

市委理论学习中心组召开专题学习会
奋力交出半年度优异答卷

本报讯(记者 王俊)昨日,市委书记汪香元主持召开市委理论学习中心组专题学习会,围绕学习贯彻《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》(以下简称《纲要》),开展专题交流研讨。市委副书记徐志强,市人大常委会主任王红星,市政协主席赵建初参加学习。

汪香元指出,要强化政治引领,在感悟思想伟力上下功夫。全市各级党组织和广大党员干部要切实学习贯彻好《纲要》,摆上重要位置,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

汪香元要求,要全面学深悟透,在领会精神实质上下功夫。坚持把《纲要》作为各级党委(党组)开展学习研讨的重要内容,与学习贯彻党的二十大精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神结合起来,坚持原原本本学、及时跟进学、系统全面学,努力做到融会贯通、入脑入心。结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,自觉做到先学一步、学深一层,组

织开展多形式、多层次、全覆盖的培训学习。同时,力戒形式主义,努力借主题教育契机解决民生、环境治理、安全生产等领域实际问题。

汪香元强调,要注重学以致用,在激情干事创业上下功夫。坚持以新思想引领新征程,全面落实“四个走在前”的重大任务。要在科技自立自强上走在前,更富成效做强“3+3”产业创新集群,深入推动创新链产业链资金链人才链“四链融合”。要在构建新发展格局上走在前,更大力度做深接轨上海、以港强市、对德合作“三篇文章”,全面提升对内对外双向开放水平。要在推进农业现代化上走在前,高标准抓好金仓湖现代农业产业园片区建设,全面加强农业产业现代化、农文旅融合发展步伐。要在强化基层治理和民生保障上走在前,加快推进瑞金医院太仓分院、娄江新城高中等民生实事项目建设,用心擦亮幸福太仓城市品牌。当前已经进入“决胜上半年”的冲刺收官阶段,要有紧迫感,紧盯工业、财税、外贸等各项指标,全力全速拼抢,交出半年度优异答卷,为苏州发展大局多作贡献。

徐志强、杨庆、施敬在会上作交流发言。

开展“有事好商量”协商议事活动
创新农村会所运营模式

本报讯(记者 刘志婷)昨日,陆渡街道政协工委围绕“新平台新风尚创新农村会所运营模式”,开展“有事好商量”协商议事活动,共同推动农村会所品质提升,打造高端亲民阵地。市政协主席赵建初出席活动并讲话。

会上,陆渡街道介绍了街道现有农村会所情况,以及邻里中心农村会所运营方案。据介绍,陆渡街道现有农村会所5家,由所在村或社区抱团载体负责日常管理,邻里中心农村会所还在加快建设。与会人员结合前期调研情况,围绕农村会所建设、运营等方面建言献策,现场气氛热烈。

赵建初指出,随着城市化进程的加速,农村会所作为标配设施,已成为群众宴请宾客的首选地。在农村会所建设运营中,要找准自身定位,坚持以服务广大人民群众为中心,着力打造亲民惠民的便民新平台;要坚持需求导向,全面广泛征求各方意见,充分了解群众需求,将邻里中心农村会所建成一个设施优良、配备齐全、群众满意的新型农村会所;要推动规范管理,严格落实场所卫生安全主体责任,确保会所运行安全畅通,制定亲民的消费标准,为群众提供差异化、个性化服务,同时积极引导移风易俗,推动形成移风易俗良好风尚。

依托支部共建平台
开展主题党日活动

本报讯(记者 刘志婷)为迎接“七一”党的生日,昨日,市政协“同心行”第一临时党支部联合陆渡街道机关第一党支部开展“学习贯彻党的二十大精神 聚共识 强履职 显担当”主题党日活动。市政协主席赵建初,市政协副主席黄浩忠参加活动。

活动通过赠送“政治生日”贺卡、重温入党誓词等颇具仪式感的环节,激励党员干部永葆初心,不断提升党支部的创造力、凝聚力和战斗力。活动中,围绕学习贯彻党的二十大精神,市委党校老师在在场人员上了一堂生动的党课;市政协“同心行”第一临时党支部向陆渡街道机关

第一党支部赠送了《太仓“老底子”丛书》。

市政协“同心行”第一临时党支部和陆渡街道机关第一党支部签约共建以来,依托支部共建平台和“有事好商量”等协商议事平台,开展了理论学习、调研考察、座谈协商等一系列“党建+履职”活动。

近年来,市政协坚持党建与履职深度融合,积极开展“同心行”党支部与各镇(区、街道)基层党组织结对共建活动,以支部领党员、以党员带委员、以委员联群众,形成以党建强政治、带队伍、促履职、增团结的良好局面,进一步夯实共同思想政治基础。

强信心 稳经济 促发展

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话
重要指示精神,研究部署近期重点工作

本报讯(记者 王俊)昨日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,研究部署近期重点工作。市委书记汪香元主持会议。

会议重点学习了习近平总书记中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神。会议指出,要提高政治站位,全面贯彻党的教育方针,加快推进教育现代化。要深化改革创新,统筹基础教育、高等教育、职业教育协同发展,实体化运作高校发展服务中心,积极促进在太高校健康发展。要加强党的领导,深化教育领域综合改革和制度建设,持续提升教育治理体系和治理能力现代化水平。

会议传达了中央纪委关于河南虞城“麦田里长出高楼”相关问题查处情况的通报精神。会议强调,要心存敬畏,以案为鉴、深刻警醒,不踩红线、不越底线。强化政治意识,深刻领会什么是党和国家最重要的利益,什么是最需要坚定维护的立场。严格排查梳理我市用地情况,坚决防止耕地“非农化”、基本农田“非粮

化”。围绕“建、管、用”建立监管机制,严格土地使用审批制度,规范用地行为。

会议传达了学习了省委书记信长星来苏州调研时的讲话精神。会议要求,加快产业转型升级步伐。围绕我市主导产业细分领域,大力引进产业链“链主”企业和上下游配套项目,持续提升产业综合竞争力;持续加快智改数转,引导传统产业、中小企业改造升级。积极扶持企业发展。全力扶持民营科技型企业,推动本土企业与德企深度融合。持续强化科技创新。加快智汇谷等高品质科创载体建设,构建完善全链条创新孵化体系。提升集约发展水平。加大对闲置用地、低效用地的处置力度,提高产业用地容积率、亩均税收,引导企业开展自主更新。

会议传达了学习了省委书记信长星在省委常委会赴省应急管理厅开展响水“3·21”特别重大爆炸事故案例解剖式调研警示教育时的讲话精神;传达了学习了全国、全省安全防范工作紧急会议精神,并听取了当前安全防范工作安排建议。会议强调,要深刻认识安全

生产工作的极端重要性,着力提升本质安全水平,坚决维护好人民群众生命财产安全。要深入开展专项整治巩固提升年和重大事故隐患专项排查整治“两个行动”,迅速全面开展燃气安全专项排查整治,重点排查燃气经营企业、餐饮等公共场所、老旧小区、消防通道、燃气工程、管道设施以及燃气具产品质量等安全风险隐患。聚焦危化品、冶金工贸、交通运输、建筑施工、大型商业等重点行业领域,排查整治风险漏洞,严防重特大事故发生。

会议传达了学习了省委书记信长星在省委常委会开展“长江江苏段的‘沧桑巨变’”案例解剖式调研时的讲话精神。会议指出,太仓有38.8公里长江岸线,在长江经济带苏州段高质量发展中肩负着重要责任,要在生态优先、绿色发展上迈出更大步伐。针对《江苏2023长江经济带生态环境警示片披露问题整改方案》涉及太仓的问题,要以高度政治自觉抓好问题整改。要强化协同治理,按照“产业在沿江转型、创新在城区集聚”的思路,大力调高、调轻、调优产业结

构,让黄金水道释放更多黄金效益。

会议审议并原则通过了《关于贯彻落实习近平总书记重要批示精神深入学习借鉴浙江“千万工程”经验的建议方案》。会议要求,认真学习运用浙江“千万工程”的好经验、好做法,全力打造和美乡村。坚持规划引领、强化区域联动,高标准推进“1+1+3”乡村振兴片区规划建设,统筹抓好人居环境整治提升和特色田园乡村建设。坚持产业先行,促进农文旅融合发展,不断拓宽农民增收致富渠道。

会议审议并原则同意了《中共太仓市委全面依法治市委员会2023年工作要点》。会议指出,要把全面依法治市摆在全局工作的重要位置,不断深化法治建设太仓实践。要增强法治意识、法治思维,聚焦做深做实“三篇文章”等中心工作,持续提升法治建设整体水平,为全市高质量发展保驾护航。要加强党的集中统一领导,努力建设一支高素质法治工作队伍。

会议还研究了其他事项。

瑞金医院太仓分院封顶仪式举行

“瑞金红”与“金太仓”融合结出“幸福果”

本报讯(记者 王硕)昨日,瑞金医院太仓分院封顶仪式举行。瑞金医院党委书记瞿介明,中国工程院院士、瑞金医院院长宁光,我市市委书记汪香元出席活动。

汪香元在致辞中表示,瑞金医院太仓分院的建成,是太仓深度融入长三角一体化发展的见证,也是太仓人民幸福生活的见证。结构封顶只是开始,美好未来值得期待。同时,太仓分院院徽也将正式启用,标志着项目进入新的阶段。在全面融入长三角一体化发展、全速推进沪太同城的征程上,我们将锚定最高标准,充分彰显太仓分院“瑞金品质”;拿出最优服务,携手拼出项目建设“太仓速度”;凝聚最强合力,共同开创互促并进“广阔空间”。深化与瑞金医院的全面战略合作,推动太仓分院管理体制机制创新,探索生物医药产业等领域

合作,努力拓展合作共赢新空间。瑞金医院是一座底蕴深厚的百年名院,太仓是一座历史悠久的幸福之城,我们坚信,“瑞金红”与“金太仓”的深度融合,必将结出更加丰硕的成果,让中国式现代化在太仓充分展现可观可感的现实图景。

宁光在致辞中回顾了瑞金医院太仓分院签约落户太仓的过程。他表示,数百年前,太仓大文豪王世贞为《本草纲目》作序,助力这部医药巨著顺利出版问世。如今,瑞金医院携手太仓,再续医学佳话。瑞金医院太仓分院封顶,是“瑞金品质”与“太仓速度”的紧密融合。瑞金医院太仓分院是长三角一体化发展战略的体现,将通过共建“一小时医疗服务圈”,让太仓人民享受到高水平的医疗服务。瑞金医院将切实维护好太仓人民

的健康,和太仓人民一起创造幸福美好的生活,助力太仓成为世界闻名的幸福城市。

活动上,播放了瑞金医院太仓分院项目建设进程宣传片,中建八局华东分局介绍了项目进展情况。瞿介明、汪香元共同为瑞金医院太仓分院院徽揭牌。瑞金医院太仓分院院徽保留了上海瑞金医院原有 logo 形状,融入文字元素,预示着“百年瑞金”携手“而立太仓”乘“市”而上,在卫生健康高质量发展新征程上,延续“瑞金品质”,拼出“太仓速度”,助力城市高歌猛进。

活动最后,瞿介明、宁光、汪香元等共同启动封顶仪式。瑞金医院太仓分院迎来了封顶的荣耀时刻。

瑞金医院太仓分院项目总投资40亿元,总占地约181亩,总建

筑面积约27万平方米,设置床位1000张,由瑞金医院提供垂直化管理、同质化医疗、一体化运作,建成后将成为长三角地区具有影响力的研究型、创新型、示范性、现代化大型三级甲等综合医院,与瑞金医院总院、瑞金医院嘉定院区共同成为长三角核心区、虹桥国际中央商务区区内三合一的“一小时医疗服务圈”,担当起长三角医疗服务重任。当前,项目桩基工程、围护工程、土方工程、地下室工程已完工,主体结构实现封顶,二次结构、机电安装及附属构筑物开始施工,内装工程将于8月进场,计划于2024年12月竣工交付,2025年投用。

中建八局华东分局副局长陈永伟,瑞金医院院领导邱力萍、沈柏用、赵任、毕宇芳,我市副市长倪嘉臻参加活动。

硅酸盐所
新建项目

拔节生长

中国科学院上海硅酸盐研究所新建高性能先进陶瓷项目(二期工程),位于市科技产业园区,总建筑面积3.9万多平方米。目前,该项目正在快马加鞭建设。

记者 计海新 摄

今日导读

王金虎 >>>

悬壶济世50载

>>> 04版